

84岁的妻子中风4年多, 82岁的丈夫不离不弃  
坚持自力更生, 被赞“不叫卖也不拦住路人装可怜”

# 八旬练摊老夫妻感动网友

自力更生

不离不弃

## 82岁老爷爷 推着老伴街边摆摊

昨天中午12点多, 湖南路地下通道通往玄武湖景区的地方, 邵爷爷卖完一个玩具后, 收拾东西准备回家。这时, 邵家大女儿骑车赶来, “怎么又出来了啊?” 能听出来, 她的语气中带着一些无奈和心疼。老人随便应了几句, 把两个装着玩具的塑料袋往身上一搭, 推着刘奶奶就离开了。

看到这, 老人的女儿直称“脸上挂不住”。她告诉现代快报记者, 父母现在跟着4个儿子, 每家住3个月, 但父亲始终闲不住。“之前天气不好, 有好几天没摆摊, 今天又出来了。他说自己挣点钱, 我妈妈也不愿意待在家里, 嫌闷。”父母毕竟都八十多岁了, 她总是不忍心, 可又做不了什么。

随后, 在百子亭附近的巷子里, 记者找到了两位老人。小区自行车棚下一个做盒饭的小屋里, 是他们吃中饭的地方。刘奶奶不能说话, 邵爷爷看有人过来, 急忙找板凳。“谢谢你们关心我。三儿子在这里做盒饭, 给我们留了饭。”他说, 前不久有人把他们摆摊的照片发到网上, 很多人来照顾生意, 自己十分感谢。

邵爷爷说, 吃完还要去摆摊。周末人多, 东西好卖, 一天卖两三百元不成问题。“我能挣一半。平时不行, 一个上午也就卖二三十元。”当被问到那么大了, 为何还想着出去摆摊时, 老人说, 他们一家是安徽肥东人, 4个儿子都在南京做小生意, 各有各的难处, 大女儿家也不阔绰, “我要靠自己, 自力更生。”

两位老人的午饭是一碗盖着土豆烧粉条的米饭。邵爷爷拿起一只勺子, 自己吃一口, 然后舀一勺, 吹凉了, 再喂刘奶奶一口。稍微耽搁一下, 刘奶奶就会着急, 自己抓起勺子往嘴里送, 结果洒了出来。邵爷爷只好捡起来吃掉, “她中风脑梗, 喜欢磨人, 但我又不能不管。”

就这样你一口我一口, 一顿再简单不过的午饭, 两位老人吃了足足半个小时。邵爷爷把剩下的饭盖起来放回原处, 等晚上再吃。没有休息, 他把需要出摊的东西往身上一搭, 推着刘奶奶又走出车棚。“上午摆两个小时, 下午摆两个小时, 趁人多得多卖点。”

昨天是周末, 天气晴好。南京湖南路地下通道通往玄武湖景区的出口, 人来人往。一位曾被网友拍下来的老爷爷, 在“消失”了一段时间后, 又推着他的老伴, 来到这里摆摊卖玩具。这位被网友点赞的“不叫卖也不拦住路人装可怜”的老人一出现, 就引来很多好心人照顾生意。现代快报记者采访得知, 老爷爷叫邵伏周, 今年82岁。老伴刘永珍84岁, 中风4年多无法行动。老人的儿女都在南京做小生意, 但各有各的难处, 所以他坚持“自力更生”, 靠摆摊挣钱养活自己和老伴。

现代快报记者 付瑞利



邵爷爷和刘奶奶在地铁口卖一些小物件 本版图片 现代快报记者 李雨泽 摄



对老伴的照顾无微不至



执子之手

感动

## 网友纷纷点赞, 专程来买玩具

八旬老人街头摆摊, 还用轮椅推着中风的老伴。这样的场景总会吸引一些好心人停下脚步, 为他们做点什么。曾有见过老人的网友, 把他们的照片发到网上, 并评价“不叫卖也不拦住路人装可怜”。这引来不少好心人照顾邵爷爷的生意。

邵爷爷说, 有一次来了两个人, 要把小摊上的玩具全包下

来。“我告诉他们不要买那么多, 需要什么买什么。他们说单位人多, 买回去分一分。”他算了算, 摊上的玩具一共值284元。对方给了300元, 他掏出16元找零。“两个人说什么也不要, 提着袋子就跑了。”这让老人念念不忘。

采访过程中, 记者看到, 不断有人停下脚步挑选小摊上的玩具。“我是专门来买你东西的,

老爷爷。”“老奶奶怎么样了, 你们真不容易。”在网友的号召下, 老人的小生意还不错。

昨天下午, 快要收摊时, 老人有点兴奋, 他伸出手指, 说卖了快400元, 能挣两百元。两百元意味着什么? 老人的笑容说明一切。看到众人的帮助, 一直没有说话的刘奶奶招招手, 让记者走到她跟前, 吃力地说了声“谢谢”。

## 84岁妻子中风4年多 82岁丈夫当“保姆”

邵爷爷告诉现代快报记者, 1995年四儿子考上大学需要交学费。那时, 大儿子、二儿子已来南京谋生, 他还家里带着三儿子种田。冬天忙完农活, 自己就到南京百子亭附近卖3个月的烤红薯。四儿子毕业来到南京后, 邵爷爷和刘奶奶也来到了南京, 做起卖地图、卡套之类的小买卖。据悉, 邵爷爷和刘奶奶, 已经结婚63年。

邵爷爷说, 4年多前的一个晚上, 老伴正吃饭时, 突然不能说话了。后经医院检查, 才知道中风了。从此, 老伴再也不能正常活动了。

邵爷爷摆摊的小玩具, 都是从夫子庙进的货。有时候, 他要去进货, 就没法陪着刘奶奶。他每出去一趟, 看不到老伴的刘奶奶都要在家哭, 她害怕邵爷爷突然不见了。

“我去照顾妈妈, 都不如爸爸照顾得好。她想怎么样, 我爸爸最清楚。”邵家大女儿说。在她眼中, 父亲对母亲的每一分付出, 都是绝对贴心, 任何外人都比不上。

昨天下午, 热闹的街头, 邵爷爷忙着照顾生意。昏昏入睡的刘奶奶一有点精神时, 总会第一时间伸出手来, 拽住老伴的衣袖, 不愿放手。她的左手腕上, 有一根白色珍珠手链, 特别醒目。“是您给奶奶买的么?” “不是, 以前有个假玉镯, 丢了。这是别人不要的, 我给她带的。”说话间, 邵爷爷轻轻低了低头。

担忧

## 生意好了, 怕摊不保

昨天下午, 老人小摊前围了多名客人。这时, 一名协管员上前, 提醒老人注意摆好自己的东西, 再做一会儿就收摊吧。正在收钱的邵爷爷看到后, 双手突然停了下来, 表情显得有些紧张。

记者上前“求情”, 协管员面露难色。她说, 领导有要求, 自己有任务, 所以提醒老人也是万不得已。但他们毕竟年岁已大, 也相当不容易, 所以协助管理时会人性化一点。邵爷爷听了协管员的说法后, 双手合十, 表示感谢。

## 翠屏·诚园2014“首战”告捷 每分钟被抢走一套; 新一批80-139m<sup>2</sup>精装百变户型将推

“几乎每分钟就被抢走一套, 一犹豫好楼层都被选走了。”昨天下午, 翠屏·诚园开盘现场异常火爆, 开发商又临时加推了一批房源, 短短两个小时内几乎售罄。

翠屏·诚园位于今年底开通的地铁三号线秣陵路站, 开发商将花巨资打通地铁站和地下车库, 业主从家里乘电梯直达地下车库即可进入地铁站, 不出地面就可便捷通达南京南站、机场和新街口等地。如此便利, 又可坐拥6个玄武湖大的上秦淮湿地公园绿肺, 很多业内人士表示, 翠屏·诚园此次热销不出意外。

现场很多客户告诉笔者, 翠屏·诚园的教育和商业资源也是他们选购的原因。不仅配建有高起点、高标准台湾国幼儿园, 还计划洽谈南京四大名小之一。与该盘一路之隔, 是20万平方米建筑面积的砂之船艺术商业广场, 会集600多家品牌, 其中奥特莱斯名品折扣店, 云集HOGO·BOSS、纪梵希、COACH、阿玛尼等众多奢侈品品牌。



## 翠屏城首付12万元起享公园美宅 69-94m<sup>2</sup>大配套生活, 房价上涨前抢一套!

首付12万起能买两房落户南京? 在房价疯涨的南京楼市, 这几乎是痴人说梦, 不过南京的翠屏城还真能圆年轻人这个梦。

据翠屏城一位负责人介绍, 该盘在售69-117m<sup>2</sup>时尚户型, 单价不到9000元。如果一对夫妻首次置业并且双方纯公积金贷款, 首付仅12万元左右就能轻松买套房, 月供压力也小。

翠屏城位于南京江宁区核心区域, 总建筑面积超百万平方米, 紧依上秦淮天然水系, 绿化率高达36.2%, 社区内郁郁葱葱环境优美。社区配有南京惟一15万平方米的运动主题水景公园, 山地自行车道、儿童游戏区等健身配套一应俱全。项目配置有一流的健身房、桌球室、游戏室、红酒廊、微影院等, 为业主的品质生活提供保障。

翠屏城所在的南京江宁区, 区域价值无限。据悉, 南京江宁区被高规格的规划和配套围绕——紫金(江宁)科技创业特别社区、江宁教育功能区、禄口新城中心片区。尤其2014年通车的地铁3号线与机场线将轻松接驳主城繁华。



项目动态 新一批80-139m<sup>2</sup>地铁上盖精装房火爆预约中。

销售热线 52120555

项目动态 翠屏城全城热销中, 首推 87、91、93栋, 共计600多套房源, 户型面积为69m<sup>2</sup>、86m<sup>2</sup>、94m<sup>2</sup>、117m<sup>2</sup>。目前参加电商活动, 有7000元享2个点独家优惠。

销售热线 52778088